\>< MODULE N° Systémeslinéaires de 2 équations a deux inconnues 07/08/2001

Exercice 1

Résoudre dans IR? les systémes suivants dans IR2 en cochant d'abord 1a méthode de résolution qui vous parait la plus
appropriée ( méthode par combinaisons linéaires ou par substitution ).
Proposez une méthode de vérification de vos solutions.

ix=2y
Systemel: [ ]Combinaisons linéaires [_|Substitution
12x+3y =1
o] 11170 o ()
Ix+2y=5
Systéme 2 : i tv=0 [ ]Combinaisons linéaires [ _]Substitution
T-x+y=
SOIULTON(S) vttt e e
ly=3x+4
Systéme 3 : | [ ]Combinaisons linéaires [_|Substitution
Ty=-2x+5
o] 11170 0 ()
T4x+y=2
Systéme 4 :i [ ]Combinaisons linéaires [_]Substitution
12X+3y=-4
SOIULTON(S) -eeeeeeeeeenie ettt
12x+4y =3(5- 3x)
Systéme 5 ;i [ ]Combinaisons linéaires [_|Substitution
T-2x+4y=1- 3y
S o] 111 To g[S
17x+5y=-12
Systéme 6 [ ]Combinaisons linéaires [ _]Substitution
1-3x+6y=-4

Exercice 2 - Laquestion 3 est réservée aux éléves souhaitant |'option S

i12x+3y=4
1°)Mettre le systéme i 2x-3y=-5 sous laforme de deux équations du type y = mx + p puis le résoudre dans R2.
7-2X- 3y =-
12x+3y=-2
2°) Méme question qu'au 1°) avec le systeme: i .
T4x+6y=-4
i1 2
j—+—=-5
1 1 . . , e N ! X y
3°) a) En posant X = ;etY = R exprimer en fonctionde X et Y les deux égalités du systeme :i ) 3
Xy

b) Résoudre dans IR2 le nouveau systéme ( avec des X et des Y ) par les méthodes habituelles, puis en déduire celle du

i1 2
.I._+_ :_5
_ix oy
systéme i
it 72
Xy
122+y2=9
¢) Résoudre dans R 2 |e systeme |l par le changement dinconnue X = x2etY = y?2

f3x2- y2=11



Exercice3 - Tableur

A | E |C|DI|E|F| G |H| I | J
o _ 1 Systéme a résoudre a | x| + |y = 3
Lancer lelogiciel Excel etarrivera  ~ 2 |  galon la valeur de a K+ = 5
I'écran suivant : =
4
5 |Poura= 2
E |Le systéme a pour solutions: M= 28 y=
Fi
Remarque: . aA_| B Jc[DlE[F[ G [H[I] J
Lorsque avarie, lasolution du 1 Systéme & résoudre a x + oy = 3
systéme doit évoluer : "2 | selon lavaleur de a oo+ = ]
3
- . 4
Onétudieraavecsoinlecas a=1. ——
u I 5 |Poura= 3
Exercice 4 E Le systéme a pour solutions: W= 1By =
On consdére les deux droites -7
d'équation : FE* | F&+ |F7
y = %x iley= % +% et leurs tracés sur F — EDDN Tr*ai:eTReEr*aphTHath Elr*aw[:r F"'?T ]
I'écran d'une cal cul atrice graphique.
a) Les deux droites sont apparemment —
sécantes. Cela était- il prévisible?
b) Le pas de graduation de |'axe des abscisses
et de l'axe des ordonnées est 2
Un éléve conjecture des coordonnées
entieres ( C'est adire x et y sont des entiers ~___~—"
naturels ) pour le point dintersection.
Quelles sont- elles?
c) Ces coordonnées sont-elles réellement  MAIN RAD AUTO FUMC
celles du point d'intersection ?
Exercice5

Résoudre graphiquement un systéme formé de deux équations (E; ) et (E,) consistea :

_Mettre les équations (E1) et (E2) souslaformey =
_dessiner les points dont les coordonnées (x;y) vérifient I'équation (E1)

_dessiner sur le méme dessin les points dont |es coordonnées vérifient I'éguation (E2)
_lire sur le graphique les cordonnées des points vérifiant (E1) et (E2) ( Silsexistent)

i2x+y=4

Résoudre graphiquement le systéme }

1x y—-1

Les coordonnées du point d'intersection des deux droites associées au systéme, que vous avez lues, sont- elles exactes ?

Eléments de solution

Exercice 1

Systéme

o

n° 4 n°5

(xy) =

~NN | S

~N |

wlo |5
wlor [N

(1;-2) 16.41

85’85

Exerciceb

WIHDOL

Amin=-2.3531
Amax=4.893&1
#scl=1
Vmin=-2.2586
Vmax=3.87895
Yzcl=1
Ares=1

Yi=h-Zn

%

n=lAr0EizE Y=1.650EPYE
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